



## 粽子飘香

建东小学五(3)班 徐婧文

农历五月初五,是一年一度的端午节。这个节日是为了纪念我国古代伟大的爱国诗人屈原。

这一天,家家要插艾叶、包粽子。妈妈早早泡好了糯米,我也来帮忙!可我包的粽子,样子有些怪,有时还漏米。妈妈说:“我教你吧!”说着妈妈就做起了示范。先把粽叶拿在手上,卷成圆

锥形,再往里面放入糯米、蜜枣和花生,然后将粽叶折叠,包成四角形的,再用线捆扎起来。

我学着妈妈的样子包了一个,看着还不错。我按捺不住心头的喜悦,忙给妈妈看。妈妈也赞不绝口。妈妈把包好的粽子放到锅里煮。两个小时后,热气腾腾的粽子出锅了。

粽子散发着香气。我迫不及待地剥开一个,不料手被烫红了。妈妈说:“馋猫一会儿再吃!”

我边吃边想,还是自己动手包的粽子好吃,香甜可口真美味!爸爸妈妈也边吃边赞叹着。

飘香的粽子,让我过了一个快乐的端午节!

(指导老师:李自玉)

## 端午节的来历

新华路小学四(6)班 李宇航

“五月五,是端午。门插艾,香满堂。吃粽子,就白糖,龙舟下水,喜洋洋。”每到端午节,家家户户都弥漫着粽子的香味儿,有的地方还会举行赛龙舟活动。

你知道端午节的来历吗?

相传战国时期,楚秦争霸。屈原很受楚王器重,但上官大夫靳尚反对屈原的主张。靳尚不断在楚王面前诋毁屈原。屈原很痛心,写出了《离骚》《九歌》等不朽诗篇。后来,屈原被流放。当看到祖国被侵略时,屈原心如刀绞,并于农历五月五写下绝笔诗《怀

沙》之后,抱石投汨罗江身亡。

传说屈原死后,楚国百姓哀痛异常,纷纷涌到汨罗江边去凭吊屈原。渔夫划起船桨,在江上打捞屈原。有个渔夫拿出为屈原准备的饭团、鸡蛋等食物,丢进江里,说是鱼龙虾蟹吃饱了,就不会去咬屈大夫了。

人们见后纷纷仿效。一位老医师将一坛雄黄酒倒进江里,说是药晕蛟龙水兽,以免它们伤害屈大夫。后来,担心饭团被蛟龙所食,人们便想出用楝树叶包饭,外缠彩丝的办法。于是,以后每

年五月五,人们就有了龙舟竞渡、吃粽子、喝雄黄酒的风俗,并以此来纪念爱国诗人屈原。

今年端午节,奶奶起了个大早,包粽子、插艾草,还特意给我缝制了一个小猪香包。奶奶将香包用五色线串好挂在我的脖子上,疼爱地说:“药神灵、艾草香、香包里面装健康、香包里面装吉祥。保佑我孙子一生平平安安!”

然后,我们全家围坐在一起边吃粽子,边讲着与端午节有关的故事。

(指导老师:任冠花)

## 做香包

平马路小学五(1)班 李泉咏

端午节,大街小巷都有卖香包的。动物造型、菱形、三角形,红的、粉的、金黄的……各式各样的香包散发着浓郁的香味。今年端午,我打算自己做个香包。

先准备材料:香料、金黄色的绒布、棉花、剪刀、针线、红色毛线。

然后开始做香包。先认针,我左手捏针,右手捏着线,学着妈妈的样子先把线在嘴里抿了一下,然后开始穿针眼。可线就像一个调皮的小男孩,怎么都不肯

穿过针眼。没办法,我只好请妈妈帮忙,妈妈用剪刀剪了一下线头。我再认针时,线一下子就穿过了针眼。接下来,将长方形的金黄绒布对折后,我开始用针将它缝成小袋子。缝好后,我把小袋子翻过来,再把带有香料的棉花塞进去。顿时,香包就像个刚刚出笼的粽子。

在香包顶端,缝上红色手绳;底端缝上三条红色毛线做成的流苏;再用银色的小铃铛装饰……我拿起做好的香包晃了晃,香包

发出了丁丁零零的响声,好像在说:“我真漂亮,我真漂亮!”最后,我又请妈妈在香包的三个面上分别绣上三个红色的“福”字,香包更漂亮了。

做好的香包闪着金光,像金字塔,金碧辉煌,配着红色的“福”,喜庆极了!轻轻摆动,红流苏飘来飘去,铃铛声清脆悦耳,香包还散发出沁人心脾的芳香。

我的香包还寓意着:吉祥富贵,幸福平安!这个端午,我动手,我快乐!(指导老师:王静敏)

## 照片里的故事

继红小学三(2)班 范柏睿

每当我打开相册,看到那张我们去海边玩的照片时,一件往事浮现在我的眼前。

那是去年暑假,我才8岁。我们全家开车来到了山东日照。日照最好玩的地方是哪儿?当然是大海了。哇!金色的沙滩、蔚蓝的海洋……到了海边,我迫不及待地穿上泳裤、带上游泳圈跳入大海。

在大海里,我跑呀、游呀,玩得非常开心。一回头,我看见妈妈抱着弟弟在沙滩上。弟弟才一岁多,从来没见过像沙子这样软的东西,他把脚和腿都缩到一起,不敢玩。于是,我和妈妈决定逗逗弟弟。我对妈妈说:“我们把沙子盖住弟弟的下半身,让他和我们一起玩堆沙子吧,这样他就不那么害怕

了,好吗?”妈妈想了想,同意了妈妈的提议。于是,我们把一堆堆沙子移到弟弟脚下,先盖住了弟弟的脚,再是腿,然后是屁股……弟弟的下半身被沙子埋了起来。他有点害怕了,把手举得高高的,嘴里不停地喊:“啊……啊……”急着向妈妈求救。这时,爸爸拿着相机咔嚓一声,给我们留下了这美好的瞬间。

你想知道我的弟弟后来怎么样了?哈哈,他左手拿着桶,右手拿着铲子,玩得可开心了!

我很喜欢这张照片,因为一看到它,我就会想起一家人开心快乐的情景,就像昨天刚刚发生过的一样,历历在目。

(指导老师:郑国录)



## 珍贵的礼物

继红小学六(2)班 董睿

我的生日快到了,爷爷早早地就许诺要给我买一件特殊的生日礼物。我一直在琢磨,爷爷会给我买什么礼物?

我生日那天,爷爷很神秘地从背后拿出一个精致的小盒子。我回到卧室,打开盒子,发现里面是一个普普通通的沙漏。

拿着沙漏,我心想:爷爷送给我这么普通的沙漏,想告诉我什么呢?

这时爷爷来了,他认真地对我说:“我送给你沙漏,

就是希望你能珍惜时间,好好学习。时间就是生命,浪费时间就是在浪费生命。颜真卿说过:黑发不知勤学早,白首方悔读书迟。意思是年轻时不学习,老了才学习就迟了……”

听了爷爷的话,我再也不轻视这个普通的沙漏了。

这份礼物让我明白了时间的珍贵,学习的意义,以及爷爷对我的爱。

这是一份珍贵的礼物,我会一直爱护它,珍藏它。

(指导老师:朱志见)

## 制作小圆灯

继红小学三(2)班 王祉博

星期日,我到美术班上课。美术老师说要做小圆灯,我心里非常高兴。

制作材料有:一个橙子,一把勺子,一根蜡烛,一个打火机 and 一把水果刀。

开始制作了,首先老师让我们把橙子捏一捏、揉一揉,给橙子做做广播体操。接着,老师让我们切去橙子顶部,挖出黄澄澄的果肉。在挖果肉的时候,我遇到了一个困难:果肉和果皮的边缘太硬,直挖下去挖不动。这时,我心里很不开心。

突然,我灵机一动,想了一个办法:可以顺着边缘转着

挖呀。最后,果肉挖完了,我的肚子也吃饱了。

我在果皮上刻了几个图案,使它变得更加美丽。之后,我们把蜡烛放在果皮里。老师又帮我们点燃蜡烛。关上教室的灯,小圆灯看起来十分美丽。

我做的小圆灯,果皮上有圆形、星形等图案,果皮边缘是锯齿形的,顶部还刻了一只小狗,整体看起来非常不错。

这次制作小圆灯,不仅让我体会到了做手工的艰辛,还丰富了我的课余生活。

(指导老师:郑国录)